
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 151
van ANDRIES GRYFFROY
datum: 15 februari 2018

aan BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

Laag- en middenspanningsaansluitingen  -  Aantal, verbruik en netkosten 2017

Laagspanning geldt voor huishoudelijke klanten zoals gezinnen en kleinere winkels die op 
230 volt zitten. Daarnaast is er de middenspanning voor grotere verbruikers.

De energiefactuur bestaat slechts gedeeltelijk uit de effectieve stroom. Andere kosten 
zijn het transport en de distributie van de elektriciteit, maar ook de openbare 
dienstverplichting (ODV), taksen en heffingen. 

1. Wat was het aantal laag- en middenspanningsaansluitingen in Vlaanderen op 31 
december 2017, opgesplitst per DNB en spanningsniveau?

2. Wat was het totale verbruik (MWh) van de laag- en middenspanningsaansluitingen 
op 31 december 2017, opgesplitst per DNB en spanningsniveau?

3. Hoeveel MWh aan hernieuwbare energie werd op het laagspannings- en 
middenspanningsnet geïnjecteerd, opgesplitst per spanningsniveau en 
distributienetbeheerder (DNB)?

4. Wat waren de totale disributienetkosten voor het transport en de distributie stroom 
van de laag en middenspanningsaansluitingen op 31 december 2017? 

Graag opgesplitst per DNB, spanningsniveau endogene en exogene kosten (inclusief 
federale bijdrage).



BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 151 van 15 februari 2018
van ANDRIES GRYFFROY

1. Zie bijlage.

2. Zie bijlage.

3. Zie bijlage.

4. Deze informatie is eenduidig af te leiden uit de tariefvoorstellen van de 
distributienetbeheerders. De door de VREG goedgekeurde tariefvoorstellen worden 
transparant op zijn website (onderaan de websitepagina) gepubliceerd.
Hierbij kan in T3 van de tariefvoorstellen voor elk van de 
elektriciteitsdistributienetbeheerders de gevraagde informatie worden teruggevonden.
Merk echter op dat beslissingen inzake de federale bijdrage voor elektriciteit niet tot 
de bevoegdheid van de VREG behoren. Bijgevolg is in T3 van deze tariefvoorstellen 
dan ook geen budget voor federale bijdrage opgenomen.

BIJLAGE

Tabellen met antwoorden op deelvragen 1, 2 en 3.

http://www.vreg.be/nl/distributienettarieven-elektriciteit-en-aardgas-2018

